

Но одну медаль – медаль «За отвагу» – он никому и в руки не давал. Он говорил, что это особая, дорогая ему награда, которая могла стоить жизни. Позднее из его рассказа мы узнали, за что он получил эту награду и почему она ему так дорога.

Шли ожесточенные бои, немцы наседали в бою. Ранило командира, и при отступлении прадед заметил на обочине брошенную машину. Он вызвался пригнать ее, добрался ползком до машины. После нескольких попыток машина завелась. Под градом пуль, на глазах у немцев он с товарищами погрузил командира и вывез его с поля боя.

И только год спустя после победы над Германией прадедушка вернулся домой с войны. Очень жалко, что мне не довелось познакомиться с ним лично. Но я был на его могиле, где ярко блестит на памятнике красная звезда.

Я знаю одно: мой прадед настоящий герой, и мы всегда будем о нем помнить. Старший его сын, Алексей, пишет об отце книгу, чтобы помнить и не забывать свои корни. В этом году моему прадедушке Федотову Ивану Александровичу исполнилось бы 105 лет.

Вечная память героям Великой Отечественной войны!

*Данила Пахомов,
10¹ класс*

ФИАЛКОВСКИЙ ГЕОРГИЙ ИВАНОВИЧ

Я хочу рассказать вам о своем родственнике, героически защищавшем нашу родину на всех фронтах.

Свой рассказ мне хотелось бы начать со своего прапрадеда по маминой линии. Звали его Фиалковский Георгий Иванович, родился он в Польше в 1910 году. Он был призван солдатом в 1941 году. Домой он вернулся в 1945 году и был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Пройдя всю войну, он вернулся домой со сложным ранением ноги и никогда – ни со своими детьми, ни с внуками – на военную тему не разговаривал. Спустя 8 лет после войны ранение дало о себе знать, и прадед скончался.



*Никита и Виолетта Минаковы
4³, 10¹ классы*

ФИЛИН ВАСИЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ

Филин Василий Григорьевич, 1903 г. рождения, умер 23 февраля 1987 г. в возрасте 83 лет от болезни сердца.

В войну он выносил раненых с поля боя. Был ранен в руку.

С 3 марта 1943 г. по декабрь 1943 г. – телеграфно-строительный батальон, стрелок.

В декабре 1943 г. по апрель 1944 г. лечился в военном госпитале в г. Эссенуки.

Уволен и передан в промышленность, как годный к нестроевой службе. Направлен в Челябинск на тракторный завод.

На этом заводе и работал Василий Григорьевич.

*Константин Кожевников,
4³ класс*